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 В ЄДНОСТІ – СИЛА НАРОДУ
          ГАЗЕТА ВИХОДИТЬ З 25 СЕРПНЯ 1990 РОКУ

ÁÎÉÊIÂÙÈÍÀ
         НАРОДНИЙ ЧАСОПИС ТУРКІВЩИНИ

Парафіяни та церковний комітет ПЦУ с.Бітля сердеч-
но вітають з Днем Ангела настоятеля храму св.Миколая
– о.Михайла Завущака.

Всечесний отче, прийміть наші щиросердечні побажан-
ня. Ми з величезним задоволенням та увагою слухаємо
Ваші щирі, розумні та змістовні проповіді, котрі утверджу-
ють нашу віру і любов до Бога. Молимося, щоб зерна Бо-
жого слова, які Ви засіваєте, приносили земні плоди та
велику нагороду на небі.

Дякуємо Вам за Ваше невтомне і віддане служіння Богу
і парафіянам. Складаємо наші
щирі молитви до Бога та Матінки
Божої і просимо для Вас  і Вашої
родини Господнього благословен-
ня, великої Божої благодаті та ряс-
них Господніх ласк на многії і благії
літа!

Нехай засів Ваш не пропаде
марно

І не поглине світу темнота.
Хай зійде зерно і уродить ряс-

но
І зміцнюється віра у Христа.
Зичимо здоров’я, щастя і доб-

ра,
Від Бога – ласки, від людей – поваги.
Опіку хай зсилає Мати Пресвята
На довгий і щасливий вік – на многії літа!

ÎÍÎÂËÅÍÈÉ
Ë²ÒÎÏÈÑ ÁÎÉÊ²ÂÙÈÍÈ

Завдяки старанням Ольги
та Володимира Громиків
Минулої неділі у ресторані «Бойківська Гостина»,

що у Львові, зібралося поважне бойківське товари-
ство, духовенство, професори, депутати, бізнесме-
ни, студенти, журналісти – на цікаву імпрезу – пре-
зентацію 115-го випуску оновленого «Літопису Бойкі-
вщини». Турківщину на цій знаковій події представля-
ли краєзнавець Микола Михайлик, голова МГО «Світо-
вий Конгрес Бойків» Петро Косачевич, підприємець,
власник книгарні «Під гербом Сас» Любомир Яворсь-
кий та його дружина Галина.

Це цікаве і змістовне видання побачило світ завдяки ста-
ранням нашого земляка, власника видавництва «Покрова»,
відомого журналіста  Володимира Громика та його дружини,
члена Національної спілки журналістів України – Ольги, яку
люб’язно називають бойківською невісткою. І це не випадко-
во, адже вона, уродженка села Зашків, що на Жовківщині,
залюблена у наш неповторний, багатий на традиції край. Влас-
не п.Ольга є головним редактором літопису. А до редколегії,
окрім Володимира Громика, увійшли голова Головної управи
товариства «Бойківщина» у США та Канаді Ярослав Геврич,
член-кореспондент Національної академії наук України, про-
фесор ЛНУ ім. І.Франка, уродженець с.Ільник Микола Ільниць-
кий, директор Інституту народознавства НАН України, ко-
лишній депутат Верховної Ради України Степан Павлюк, голо-
ва Всеукраїнського громадського об’єднання «Бойківське на-
укове товариство» Любомир Сікора, доктор історичних наук
Михайло Кріль, заступник голови товариства «Бойківщина» у
США Ігор Павлишин.

Вперше, з часу заснування, літопис вийшов з кольоровою
обкладинкою. Він – змістовно насичений та цікавий для чи-
тачів. Сьогодні на сторінках нашої газети ми передруковуємо
цікаве  інтерв’ю з о.Василем Іванюком, уродженцем с.Верхня
Яблунька, військовим капеланом. Бажаючі можуть придба-
ти літопис у книгарні «Під гербом Сас» у м.Турка, на площі
Ринок.

Василь ВАСИЛЬКІВ.

Алея Героїв на площі Ринок
Сесія Турківської міської ради вирішила облаштувати Алею Ге-

роїв на площі Ринок м.Турка, на місці, де недавно відбулося переза-
хоронення радянських воїнів. Таким чином поставлено крапку у
дискусії, на тему: «А що на цьому місці буде? АТБ, дитячий май-
данчик чи автостоянка?». Буде Алея Героїв.

Наш кор.

НАЙКРАЩІ БУКЕТИ!
НАЙНИЖЧІ ЦІНИ!

Â ÎËÅÍÈ
ÄÎÐÎÒÈ×

Магазин знаходиться
за адресою: м.Турка,

вул. Міцкевича, 14
(біля старої “Рукавички”).
Òåë.: 0958536373.
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– Священник на фронті, душпас-
тир на передовій, з Євангелієм під
бронежилетом. Дехто сприймає ці
розважання як не вельми дотичні
поняття. Ба, знаходяться навіть
скептики, коли мова про військове
капеланство. Що відповісти таким
людям?

– Тому, хто іронізує, раджу хоч раз на-
відатися під Бахмут, Лиман або Меліто-
поль... Там одразу пригадаєш фразу, яку
люблять повторювати й наші бойки: «Як
тривога - то до Бога». Хтось із мудрих
сказав, що на передовій немає атеїстів. І
це ми, священники, глибоко усвідомлює-
мо. Бо бути християнином - набагато
більше, ніж мати хрестик на шиї та ходити
до храму. Називатися християнином оз-
начає бути послідовником Христа, Його
учнем, не вагатися, щоб послужити ближ-
ньому, навіть якщо твоє життя опиняєть-
ся під загрозою смерті.

Я вам назву десятки поранених свя-
щенників, є й загиблі. Два душпастирі
УГКЦ уже тривалий час перебувають у
полоні рашистських поневолювачів. Го-
ворю про це, щоб було зрозуміло, що у
військового капеланства немає ані кра-
пельки романтики. А наша місія полягає в
тому, щоб донести кожному захисникові
країни, що навіть під шаленим обстрілом
ворожої артилерії наш люблячий Господь
перебуває з кожним воїном в окопах і тан-
ках, що палають, на сплюндрованій землі
і в тривожному небі.

А ще їдемо до наших воїнів із вісточкою
з тилу. Матері й дружини військових - це
також воїни, які несуть на своїх тендіт-
них плечах те, що інколи важко описати.
Наша місія - молитвою і словом заспокої-
ти українських вояків, що їхні рідні й близькі
в безпеці, обнадіяти дітей, дружин і ма-
терів, що їхні батьки, чоловіки й сини не-
одмінно повернуться додому живі і здо-
рові. Одне слово, священник покликаний
витерти сльози в складних життєвих
умовах, у обставинах жорстокої війни.

– Отче Василю, на початку нашої
Незалежності, коли Українська цер-
ква вийшла з підпілля, ми з групою

Ç ªÂÀÍÃÅË²ªÌ Ï²Ä
ÁÐÎÍÅÆÈËÅÒÎÌ

Найперше було слово, а слово – зброя. Молитва – це також зброя. Людсь-
ка увага та підтримка в лиху годину – арсенал зброї. Якщо «градами»,
кулеметами та мінометами орудує арта, то молитвою і словом
підтримки-розради на війні володіє священник, військовий капелан. Про
одного з них – сьогоднішня розповідь. Отець Василь Іванюк – бойко, урод-
женець села Верхня Яблунька, що на Турківщині, але вже 32 роки – на Донеч-
чині. Він присвятив себе служінню Богові й людям у розбурханому війною
краї. Наш земляк збудував там 39 храмів, керує місцевим Карітасом, а після
вторгнення російських військ на Схід нашої незламної України в 2014 році
став капеланом і отримав позивний «Справжній». За це потрапив до «роз-
стрільних списків» «ДНР», однак дивом Божим урятувався. І тепер молит-
вою і словом, волонтерською працею боронить Україну.

священників та мирян із Львівщини
об’їхали майже весь Донбас. Повер-
нувшись, я зрозумів: відродженням
духовності на українських східних,
зросійщених, теренах займалися в
той час або відчайдухи, або наївні
романтики. Державі було до цього
байдуже. А тепер пожинаємо плоди...
Чи не так?

– На жаль, так. Якби в 90-х роках дер-
жава долучилася до розбудови українсь-
кого духовного й патріотичного простору,
то тепер не довелося б у донецьких сте-
пах рити траншеї. Скажу вам, може, дещо
несподіване: Донеччина в цю пору була
відкрита на Церкву. Для когось із місце-
вих еліт це було цікаво, для інших - як
пошана до тих людей, які важкою працею
збагачували їхні статки. І цим треба було
скористатися: зводити храми й коло них
будинки «Просвіти», - як за праведного
Митрополита Андрея Шептицького це ро-
били в Галичині. І така «політика» дала
змогу зберегти на наших західних землях
і духовність, і українську мову. А віра й
мова – це головні взаємопов’язувальні
чинники, які творять націю, її цілісність і
непохитність.

Держава цю нагоду не використала.
Уряди Кравчука, Кучми, на базі постсов-
єтської «червоної директорії», творили ол-
ігархічні клани в передвиборчій боротьбі,
штучно ділили Україну на Схід і Захід, роз-
палювали ворожнечу на мовному полі. А
сьогодні великою ціною пожинаємо їхні
«напрацювання». Ціною жертв життів ук-
раїнців.

– Хотілося б бодай на мить пере-
нестися з фронтового поля бою до
бойківських переселенців Донбасу.
Більшість ваших парафіян – вихідці
з Галичини або їхні нащадки. Хто
вони? Як охарактеризуєте їхнє жит-
тя на Донбасі?

– Якщо говорити про «асиміляцію»
бойків на Донеччині, то скажу вам, що це
люди, які важко розстаються зі своєю
гірською ментальністю. І то дуже добре.
Якщо перейдетеся селом, то відразу по-
мітите, де живуть західноукраїнські ґазди:

хатинка обгороджена, біля неї – квітники.
Бойки не навчені жити «прохідними дво-
рами», із відчиненими брамами. Наші зем-
ляки люблять охайність і затишок.

Такого порядку дотримуються вони й у
храмах: свіжі квіти, вишивані рушники,
доглянуті церковні приміщення.

 – Хто або що гуртує донецьких
бойків?

– Найперше - ідея. Як казав наш вели-
кий Провідник Степан Бандера, ніхто не
спинить ідеї, час якої настав. Додам: навіть
за часів лютого комуно-більшовизму ідею
звичаїв, традицій і обрядів, яку привезли
бойки на Донеччину, не вдалося вивітри-
ти. А тому не було дивиною під час Різдвя-
них свят, скажімо, у Краматорську почу-
ти з вуст моїх парафіян колядку «Сумний
Святий вечір», а в сусідньому селі на Ве-
ликдень побачити дітей, що співають гаї-
вки.

Усе це потрохи відроджували. А ще ж
Шевченківські вечори, дні пам’яті поета-
шістдесятника Василя Стуса, який жив і
працював на Донеччині.

Якби не війна... Війна сплюндрувала
наше українське відродження.

Але не маємо втрачати надію. Надію
на безсумнівну Перемогу. Нехай нам у
цьому допоможе Господь.

– Бог та Україна! Ці два слова –
невід’ємне гасло свідомого українця-
християнина. На закінчення нашої
розмови розкажіть про ваше життя.
Яким було становлення майбутньо-
го священника на Бойківщині? Хто
сприяв вашому покликанню?

– Якщо коротко, то Бог і моя бабця. Я
виріс у побожній бойківській родині. З ди-
тячих літ мої вечори (бо вдень діти були
зайняті важкою фізичною працею) мина-
ли в бабциному товаристві. Вона перед
сном клякала до молитви. І я вмощував-
ся біля неї. Вона мала старенький моли-
товник із пожовклими сторінками, встав-
леними листочками з молитвами, напи-
саними від руки. Бабця промовляла мо-
литву, а я за нею повторював. Наші
«відправи» нерідко закінчувалися моїм за-
синанням в її теплих обіймах.

А в неділю ми завжди йшли до церкви.
У нашому селі комуністи церкву закрили,
то доводилося долати 5-6 кілометрів до
храму в сусідньому селі. Не завжди я охо-
че вставав зранку, але бабцині слова: «Не
пасує майбутньому священникові не йти
до церкви» спонукали до дії.

Так фундамент традиційної бойківської
побожності заклала бабця, а Бог мене,
підготовленого, покликав. Задля безпеки,
не буду багато говорити про сім’ю. Зви-
чайна українська священнича сім’я. Дру-
жина – моя подруга й порадниця, помічни-
ця у всіх душпастирських та громадсь-
ких справах. Син – на передовій, захищає
Україну. Україну, яка в нашому серці на-
завжди.

Володимир ГРОМИК
(“Літопис Бойківщини”).
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Про таких, як академік Іван Ільниць-
кий, можна з упевненістю казати:
«Створив себе сам, пройшовши
світлий шлях у медицини – від студен-
та педіатричного факультету
Львівського медичного університету
до проректора вузу, завідувача кафед-
ри, доктора медичних наук, професо-

ра, академіка». Він – автор 700 нау-
кових праць, 17 підручників і моно-
графій, 13 авторських свідоцтв та па-
тентів України на винахід, понад 20
медичних розробок, більше 40 раціо-
налізаторських пропозицій. Під кері-
вництвом академіка успішно захисти-
лися 5 докторів наук та 7 кандидатів.

На жаль, про видатного вченого-
медика, беззаперечного авторитета в
лікарській спільноті не лише в Україні,
а й поза її межами, одного з кращих
пульмонологів України сьогодні дово-
диться говорити у минулому часі. Два
роки тому, 6 листопада, якось рапто-
во, для багатьох – несподівано пере-

стало битися його велике добре сер-
це. Господь покликав його до Своїх
небесних палат. Але Іван Григорович
залишив про себе на землі світлу і
незгасиму пам’ять, що живе, та,
більше того, житиме завжди, адже він
дав надію на життя, повернувши її з
безнадії, тисячам людей.

У його робочому кабінеті зав-
жди було людно. З особливим
трепетом і відповідальністю він
ставився до усіх пацієнтів, а до
земляків-турківчан – і поготів.
Для кожного знаходив особли-
вий підхід, добре розуміючись
на людській психології. Неза-
бутніми були його фахові пора-
ди, батьківські життєві наста-
нови чи розради і щирі, сер-
дечні побажання.

Щоб гідно прислужитися лю-
дям, Іван Григорович зі
шкільної парти і впродовж жит-
тя навчався сам та навчав
інших. Він не вмів жити і пра-
цювати абияк. Усе мало бути за
найвищими стандартами, з по-
вною віддачею, аж до самопо-
жертви.

Простий і відкритий у спілку-
ванні з людьми. Його будинок
завжди був відкритий для тих,
хто потребував поради чи до-
помоги, а його ім’я (Наш Про-
фесор, Наш Академік) стало
символом доброти, само-

віддачі, високого професіоналізму і
людяності.

Вдячні пацієнти, колеги присвятили
йому десятки статей та поетичних
рядків. Для прикладу можна взяти
вірш жительки м.Турка Ніни Прик, при-
урочений світлій пам’яті Івана Григо-
ровича Ільницького.

Темні хмари небо заступили,
Плаче дощ із стогоном вітрів -
Бойківщина проводжає в вічність

Сина -
Кращого з своїх синів.
Лікар, академік і професор,
Науковець, що ішов вперед,

Скільки звань і титулів почес-
них!

Та Людина був насамперед!
Бо таких, як він, не так багато:
Лікував, трудився і учив.
Щирий, людяний, інтелігентний,
По законах Божих чесно жив.
Не ділив на бідних і багатих -
Радо землякам допомагав,
Хто звертався - він приймав, як

рідних, –
І обстежував і лікував.
Сам стрункий, підтягнутий, ве-

селий –
Світлий погляд, впевнена хода.
До усіх привітний і доступний,
І душа відкрита, молода.
Скільки врятував людей від

смерті!
А себе не зміг уберегти...
У печалі рідні і знайомі,
Весь той край, де народився ти.
Згасла свічка ... Та не згасне  па-

м’ять .
Пам’ять житиме у нас  в серцях.
У твоїх підручниках і працях,
В учнях тих, що наставляв на

шлях.
Хай примножують ці праці діти,
Внуки справу в спадок щоб взяли,
Щоб із покоління в покоління
В тебе послідовники були.
Ти пішов у засвіти так рано,
Ще зоря світила за вікном...
Хай земля для тебе пухом ста-

не.
Вічна пам’ять! Спи спокійним

сном.

Безперечно, українській медичній
науці сьогодні не вистачає висококлас-
ного фахівця та науковця, академіка
Ільницького. Зрештою, як і нам, його
землякам, яких він особливо цінував і
щиро допомагав.

Сьогодні вулиця у с.Лосинець, де
народився Іван Григорович, носить
його ім’я, а в серцях тисяч турківчан
живе світла і незгасима пам’ять про
нього.

Сьогодні колектив авторів розпочав
збір матеріалів для написання книги
про академіка. А тому прохання до
всіх, хто знав його, навчався чи пра-
цював разом з ним, лікувався у нього
чи просто був знайомий, написати
кілька рядків спогадів та надіслати на
електронну адресу:
vmariya500@gmail.com, або Viber,
WhatsApp чи Telegram на номер:
0964346437.

Василь ВАСИЛЬКІВ.

ÆÈÒÒß ÏÐÈÑÂßÒÈÂ ËÞÄßÌ
На добрий спомин та світлу пам’ять про академіка Івана Ільницького

Його життєва зірка, що засвітилася в осінній жовтневій порі, уквітча-
на золотим падолистом, в часі повоєнного лихоліття 1948 року, сяяла
яскраво, завжди була впізнаваною. Для тисяч людей, вона освітила до-
рогу зцілення, а її  життєдайне світло вселяло надію на краще майбутнє.
Від дорогих, любих серцю батьків, рідної бойківської землі, він, звичайний
сільський хлопчина, отримав благословення на стрімкий і впевнений со-
колиний лет, увінчаний творчими успіхами, людською пошаною та вдяч-
ністю.
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Нагадаємо, що автоцивілка покри-
ває лише збитки, заподіяні потерпі-
лому винним у ДТП водієм. А виплата
з ОСЦПВ залежить від дій не тільки
потерпілого, а й винуватця. Крім того,
відмови за договорами ОСЦПВ рег-
ламентовані чинним за-
конодавством. КАСКО ж
дозволяє застрахуватися
по більш широкому спек-
тру ризиків, і тут страхо-
вик самостійно вирішує,
що є винятком із виплат.
Але, окрім прописаних у
договорі виключень, вар-
то зважати на інші обста-
вини, за яких відшкоду-
вання можна не отрима-
ти.

Причини відмови у
виплаті з ОСЦПВ («авто-
цивілка»):

1. Судове рішення: якщо суд визна-
чив, що водій – власник полісу ОСЦПВ,
– не є винуватцем ДТП, страхова точ-
но відмовить у виплаті постраждалій
стороні.

2. Недійсний поліс: якщо страховий
поліс ОСЦПВ не набрав чинності на
момент страхового випадку або його
термін закінчився, це є достатньою
підставою для відмови у відшкоду-
ванні.

3.Відсутність полісу:  якщо учасни-
ки ДТП оформлюють «європротокол»,
при цьому один з них не має діючого
полісу ОСЦПВ – це може призвести
до відмови у виплаті.

4. Сп’яніння: керування авто в стані
алкогольного, або наркотичного сп’я-
ніння, або відмова від обстеження.

5. Прострочене звернення: якщо
потерпілий подав заяву про відшко-
дування пізніше, ніж через рік після
ДТП (щодо майнових збитків), або
пізніше, ніж через 3 роки (щодо шко-

ди, завданої здоров’ю/життю), страхо-
ва може відмовити.

6. Ремонт без звернення: якщо по-
терпіла сторона не виконала свій обо-
в’язок та не надала страховику по-

шкоджений автомобіль на огляд,
відремонтувавши його до того, як звер-
нулася в СК. У цьому випадку на вип-
лату компенсації можна не розрахо-
вувати.

7. Порушення при оформленні:
якщо учасники ДТП не оформили його
належним чином, не викликали пол-
іцію або не складали «європротокол»
– це також  призведе до відмови у вип-
латі потерпілій стороні.

8. Шахрайство: якщо виявиться, що
інформація про ДТП була фальсифі-
кована чи спотворена, або страховий
випадок був спровокований навмис-
но. У такому разі страхова теж може
відмовити у виплаті.

Найчастіші причини відмови у
виплаті, описані майже у всіх дого-
ворах КАСКО:

1. Сп’яніння: керування авто в стані
алкогольного або наркотичного сп’я-
ніння, або відмова від обстеження
майже завжди є винятком зі страхо-
вого випадку.

2. Порушення ПДР: грубе порушен-
ня правил дорожнього руху, що стало
причиною ДТП, може призвести до
відмови у виплаті (за умови, що про-
грама КАСКО не покриває збитки при
даних обставинах).

3. Виключення в договорі: якщо
конкретний ризик, або вид пошкод-
ження, виключений з полісу КАСКО,
страхова може відмовити у виплаті за
такі події. Це може бути, наприклад,
пошкодження тільки шин та дисків, по-
шкодження салону авто домашнім
улюбленцем або пасажиром через
необережність, пожежа через не-
справну електрику тощо.

4. Залишення місця події: якщо ви-
нуватець ДТП втік з місця пригоди до
приїзду поліції, але через деякий час
поліція його знайшла та оформила
відповідні документи – це може інкри-
мінуватися як залишення місця події
і призведе до відмови у відшкоду-
ванні.

5. Не виклик поліції: якщо в дого-
ворі КАСКО є опція «без виклику
поліції» та немає інших учасників
ДТП, клієнт може нею скористатися.
Проте якщо такої опції немає, або
вона вичерпана у межах попередніх
страхових інцидентів, СК має право
відмовити. Страховик мотивує своє
рішення тим, що страхувальник не
звернувся до компетентних органів.

6. Недостовірна інформація: на-
дання неповної або неправдивої
інформації під час укладання страхо-
вого договору/полісу або оформлен-
ня страхового випадку може призвес-
ти до відмови у відшкодуванні.

Страховики наполегливо рекомен-
дують усім клієнтам уважно вивчати
умови договору, щоб згодом уникнути
непорозумінь із компанією та при-
швидшити процес виплати відшкоду-
вання. Зі свого боку, вони звертають
увагу клієнта на винятки та можливі
причини відмови у страховій виплаті,
які можуть бути не до кінця зрозумі-
лими, або трактовані клієнтом нео-
днозначно. Якщо ж виникають спірні
питання – завжди намагаються знай-
ти компромісне рішення, яке влаштує
клієнта. Адже виплата страхового
відшкодування – це зобов’язання
страхової компанії, яке вона свідомо
бере на себе і завжди готова викона-
ти.

ÊÎËÈ ÑÒÐÀÕÎÂÀ ÌÎÆÅ Â²ÄÌÎÂÈÒÈ
Ó ÂÈÏËÀÒ² ÇÀ ÏÎË²ÑÎÌ ÊÀÑÊÎ ×È ÎÑÖÏÂ?

І чому варто дуже уважно читати умови страхового договору

Будь-який автовласник може зіткнутися із відмовою у відшкодуванні
збитку з боку страхової компанії. Опинившись у такій ситуації, страху-
вальник часом вважає, що страховик намагається знайти причини, аби
не покривати збиток. Але нерідко відмова пов’язана з тим, що клієнт не
врахував умови підписаного ним договору, які дають право страховій
компанії не сплачувати страхове відшкодування. Також відмова може
бути пов’язана з тим, що автовласник проігнорував вимоги страхової
компанії щодо правил поведінки на місці ДТП. При цьому слід чітко розме-
жовувати підстави для відмови у відшкодуванні за полісами КАСКО та
за договорами обов’язкового страхування автоцивільної відповідаль-
ності (ОСЦПВ).
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Нагадаємо, що 24  вересня  цього  року  відбулися  захо-
ди, приурочені  до  цієї  дати,  біля  пам’ятника  Січовим
Стрільцям в с.  Сянки,  з ініціативи Боринської  селищної
громади.  І  я також,  як голова   МГО  «Світовий Конгрес
Бойків», брав  участь  у цьому   важливому  історичному
дійстві. Також були  залучені   і священнослужителі.
Спільно  із  учасниками вони помолилися  за  Українських
січових  стрільців,  які  віддали  своє  життя  на  полі  бою  із
російською  армією,  і за  теперішніх  Героїв  України.

Я у  своєму  виступі  дав  коротку  історичну  довідку  про
цей  період,  а  саме :  на  початку  ХХ  століття  військову
традицію  нашого  народу  за визволення  України  продов-
жив  Легіон  Українських  січових  стрільців. 1  серпня  1914
року  розпочалася  Перша   світова  війна і з  нею  нова
трагічна   сторінка  у  світовій  історії,  яка  не оминула
українського  народу.

Австрійська  влада,  на  вимогу  Головної  Української
ради,  та  Союзу  визволення  України,   погодились  ство-
рити  окремий  Український  Легіон  у  складі  австрійських
військ.  Датою його створення вважається  6  серпня  1914
року.

На  заклик  Головної  Української  Ради  відгукнулося
близько  28 тис.  добровольців. Однак  австрійська  влада
набрала 2500 юнаків  і  дівчат,  яких  було  розподілено  на
10   сотень по 250 стрільців. Вишкіл проходили на Закар-
патті. Молодь  прагнула  вступити  в  лави  Українських
січових стрільців  з  найщиріших  патріотичних  переко-
нань.  Саме  тому  Українські  січові  стрільці  прослави-
лись  винятковою  військовою  відвагою  та  хоробрістю  під
час  боїв.

Українські січові  стрільці  боролись  з  наступаючим
ворогом –російською  армією  за  Сянки,  пізніше – за гору
Комарницьку в жовтні-листопаді 1914 року,  за  Тухольку –
25 листопада 1914 року,  за  Ужоцький  перевал – 1  січня
1915 року, за гору  Маківку – з 29 квітня по 2  травня 1915
року. Важливим є те, що  сини  України  справді вибрали
собі за мету життя: «Воля, або смерть!».

Ми бачимо, що московська імперія  весь час  старається
захоплювати  українські  території уже  не  одне  століття.
Так  24 лютого 2022 року  росія  віроломно  повномасштаб-
но  напала  на  Українську  державу.  Але  наші  славні
Збройні  Сили  України  дали  гідну  відсіч  російському
агресору і уже два роки мужньо стоять на захисті.

Історія людства – це  історія боротьби. Кожен народ у
свій час боровся, чи  ще  бореться,  за власну  вільну  дер-
жаву. Українці  вирізняються  з-поміж  інших  тим,  що їхня
боротьба триває вже  не  одне  століття. На початку ХХ
століття славну військову  традицію  нашого  народу  про-
довжив  Легіон  Українських  січових стрільців.

Починаючи з кінця  80-х років  і початку 90-х років  мину-
лого  століття, українці  також  боролися  за  незалежність.
У 1991 році на Референдумі було  визнано Незалежність
України  від  росії.

На Турківщині уже  активно  діяли  громадські  органі-

зації.  Зокрема  Товариство  української  мови  ім. Т. Шев-
ченка «Просвіта», Народний  Рух  України, Конгрес  украї-
нських  націоналістів,  товариство «Бойківщина».  І в той
час   вирішили  побудувати  в с. Сянки пам’ятник  Січовим
Стрільцям.

І  ми  всі,  разом  із прогресивною  демократичною  гро-
мадськістю, у 1990  році  взялися  за цю відповідальну
роботу.

Хочеться  відзначити наших  активних  громадських  діячів
тих  часів. Це  Ярослав  Геврич,  Микола Михайлик, Мирос-
лава  Калинич,   Степан  Висилечко   та  багато  інших.
Також  треба  згадати нині  покійних Йосипа  Созанського,
Мирона Марковича, Дарію  Лесик,  Кароліну  Писанчин та
інших.

Велика дяка  тим  людям,  які  приклалися  до  будівниц-
тва  даного  пам’ятника,  який  надихає  наших  людей  в
обороні  і захисті  Української  держави, особливо  зараз,
коли  на  території  України   йде  російсько-українська
війна.

У  цьогорічному пошануванні Стрільців  взяли активну
участь учасники художньої   самодіяльності  КЗ «Центр
культури  та  дозвілля»  Боринської  територіальної  гро-
мади,  які  своїми  виступами збагатили  захід, особливо
стрілецькими і повстанськими піснями. До цього активно
долучилися завідувачка сектору культури і туризму  Русла-
на Писанчин  та  директор  КЗ «Центр культури  та  дозвіл-
ля» – Петрунеля  Ільницька. Вони  вміло  мобілізували
заклади  культури та склали сценарій.

Боротьба  Легіону УСС  не була  даремною,  оскільки
січовики  створили  потужну  стрілецьку   ідейно-культурну
спадщину,  яку  залишили  наступним поколінням  як  вірний
орієнтир у боротьбі за  Волю  України.  Військова  та  куль-
турно-освітня  діяльність  Легіону  УСС  мала  неоціненне
історичне  значення:

- відродження  військових  традицій  українського  наро-
ду,  які  заклали  ще запорізькі  козаки;

- УСС заклали  основи  Української  національної  армії;
- бойові  здобутки  Легіону  УСС  утвердили  сподівання

та  ідею  Незалежної  України, а головне  - єдиної  Собор-
ної  України.

А на завершення свого виступу я  подякував  за  прове-
дення  патріотичного  заходу керівництву  Боринської  ТГ,
зокрема  голові  Михайлу  Шкітаку та  Олегові  Юричку і
передав  їм  подяку  від    голови Турківської  ТГ Ярослава
Паращича  та  Правління  МГО  «Світовий  Конгрес  Бойків».

І ми всі з  вами впевнені, що  ЗСУ   здобудуть  перемогу
над  рашистами  і  проженуть  їх  з українських  земель.

Слава  Україні! Героям слава!
Петро КОСАЧЕВИЧ,

голова  МГО «Світовий Конгрес Бойків» і Координацій-
ного центру фестин та конгресу, нагороджений Почес-
ною грамотою Верховної Ради України, кавалер ордена
«За заслуги» ІІІ ступеня, Заслужений працівник культу-
ри України, провідний методист КЗ «ЦКД» Турківської
міської ради.

СЛАВА  УКРАЇНСЬКИХ
СІЧОВИХ  СТРІЛЬЦІВ

Українські  січові  стрільці відіграли велику роль  у  звільненні  України від  російських  агресорів в часи  Першої
світової війни. А  нещодавно, у  вересні  2023  року,  минуло  109 років першого  бою  січових стрільців із
російською  армією в  с. Сянки колишнього  Турківського  району.
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На урочистому відкритті
юних спортсменів, пред-
ставників команд вітали:
начальник Управління мо-
лоді та спорту ЛОДА Роман
Хім’як, голова Самбірської
РДА Іван Ільчишин, який
прибув підтримати    чотири
команди, що представляли
Самбірщину, голова Пусто-
митівської міської ради
Олег Серняк, голова ЛТО
ВФСТ “Колос” Лілія
Білінська, активісти
спортивного руху.

Хвилиною мовчання вша-
новано пам’ять загиблих
захисників України та бага-
торічного керівника спорту
на Миколаївщині Івана На-
конечного, який відійшов у
вічність напередодні. Про-
звучало чудове акапельне
виконання Уляною Кузь-
мин Державного Гімну Ук-
раїни. Старша команда
черлідингу “Олімп -Л” з Пу-
стомит подарувала гостям
запальний танець, а юна
Каріна Коцюбинська – пре-
красну пісню “Лелека”.

Після цього, у спортивних

ÄÎ ÁÐÎÍÇÈ
ÇÀÁÐÀÊËÎ 11 Î×ÎÊ

У суботу, 28 жовтня, у місті Пустомити відбулися
фінальні змагання ІІІ Молодіжних спортивних ігор
Львівщини серед збірних команд ТГ.  Кращих 8 колек-
тивів ТГ, які стали переможцями у відбіркових зонах,
визначали найспортивнішу молодіжну громаду
Львівщини, сезону 2023 року. Загалом – 25 команд ТГ,
близько 1000 учасників у 8 видах спорту вели напру-
жену боротьбу за нагороди.

залах, навчальних аудитор-
іях, майданчиках закипіла
напружена боротьба, у якій
переможцями та призера-
ми стали:

Перетягування канату:
Яворів, Миколаїв, Бісковичі.

Волейбол: Пустомити,
Турка, Бісковичі.

Міні-футбол: Яворів, Ми-
колаїв, Пустомити.

Шашки: Соломія Куна-
нець, Максим Квасняк -
Яворів; Соломія Крецул,
Андрій Яворський -Турка;
Юліана Висоцька, Юрій
Цикало - Бісковичі.

Шахи: Олег Стойко, На-
зар Калагурський - Пусто-
мити; Юлія Данилів,Святос-
лав Данилів - Миколаїв,
Іван Одинчак, Роман
Яворський - Стрілки.

Теніс настільний: Богдан
Сидорак, Анастасія Болди-
рєва - Пустомити; Марічка
Куліковська, Денис Бончук
- Турка; Марта Геряк, Сергій
Корецький - Миколаїв.

Гиря: Іван Павелко - Доб-
ромиль; Руслан Стеців -Ми-
колаїв; Ігор Тисовський -

Турка.
Армспорт: Ігор Ситянсь-

кий - Добромиль; Назарій
Когут - Стрілки, Владислав
Дацишин - Добротвір.

Щодо турківських спорт-
сменів, хочеться відзначи-
ти юних тенісистів Дениса
Бончука та Марічку Кулі-
ковську, наставником яких
є досвідчений тренер, зна-
ний далеко за межами
Львівщини Василь Гуй (усі
– на фото). Наші спортсме-
ни були наймолодшими се-
ред усіх тенісистів, але це не
завадило Денису здобути
абсолютну перемогу. Він не
програв жодного сета та
жодної партії. Марічка по-
ступилася лише тенісистці з
Пустомит, набагато старшій
за себе. У фінальному по-
єдинку, у напруженій бо-
ротьбі, Денис також здобув
перемогу – 2:0. Марічка, на
жаль, поступилася. А у
парній грі наші юні спорт-
смени перший сет виграли,
другий  - програли, вирі-

шальний також був не на
їхню користь. У підсумку,
серед тенісистів, вони здо-
були друге місце.

А в загальнокомандному
заліку впевнену перемогу
святкували спортсмени Ми-
колаївської громади,
срібним призером стала
команда господарів – Пус-
томитівської ТГ, бронзовим
– Яворівська громада.

За крок до медалей зупи-
нилися представники Турк-
івщини, яким до бронзових
нагород не вистачило лише
11 очок. Серед чотирьох
команд Самбірського рай-
ону вони – найсильніші.

Усі команди нагороджені
дипломами за активну
участь, призери - кубками
та медалями.

Організатори, тренери та
спортсмени Турківської гро-
мади щиро вдячні за виді-
лений транспорт для по-
їздки на змагання директо-
ру ПП. «Тур-Авто» Роману
Думичу.

Василь ПОТОЧНИЙ,
начальник відділу спорту, молоді, оборонної, мобілізаційної роботи, цивільного  захисту та взаємодії з правоохо-

ронними органами Турківської міської ради.

ВЧИТЕЛІ-ФІЗКУЛЬТУРНИКИ
ЗДОБУЛИ ПЕРЕМОГУ

У с.Лужок відбувся турнір з волейболу між учителя-
ми фізичної культури серед громад Самбірського рай-
ону. Команда Турківської громади, не програвши жод-
ної гри, здобула перше місце. За неї виступали: Андрій
Розлуцький – вчитель фізичної культури Турківського ЗЗСО

І-ІІІ ст.; Михайло Ваулін – вчитель Завадівської гімназії імені
Івана Сакаля; Михайло Сокирко – вчитель Турківського
ЗЗСО І-ІІІ ст. №1.; Роман Мацур – викладач з фізичної куль-
тури Турківського професійного ліцею; Марина Мах – асис-
тент вчителя Турківського ЗЗСО І-ІІІ ст.; Іван Ісайчик – вчи-
тель фізичної культури Турківської гімназії №1 ім.  Олек-
сандра Ільницького; Михайло Сокирко (молодший) – вчи-
тель Турківського ЗЗСО І-ІІІ ст. №1.; Петро Дудинець – вчи-
тель фізичної культури Турківського ЗЗСО І-ІІІ ст.
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ETIAS – ДЛЯ
ВИЇЗДУ ДО КРАЇН ЄС
Як оформити дозвіл у 2024 році
Для українців з 2024 року запровадять зміни у пра-

вилах перетину кордону з країнами ЄС. Потрібно буде
оформити дозвіл ETIAS. В’їзд до ЄС для українців ста-
не платним. Ідеться про запуск нової автоматизова-
ної системи в’їзду-виїзду до/з ЄС (EES) для Великої Бри-
танії та решти 60 країн, що не входять до складу ЄС.
Серед них і Україна.

 Після активізації нової системи, усі мандрівники самос-
тійно скануватимуть свої паспорти та проїзні документи,
коли перетинатимуть зовнішній кордон ЄС. Водночас, це
правило не поширюватиметься на законних резидентів
або власників довгострокових віз. Система зареєструє  ім’я
мандрівника, його біометричні дані, а також дату та місце
в’їзду та виїзду. Сканування обличчя та дані відбитків
пальців зберігатимуться в електронній базі протягом трьох
років після кожної поїздки.

 Дозвіл ETIAS — це дозвіл на в’їзд до ЄС для громадян
країн, із якими діє безвізовий режим. Він прив’язаний до
закордонного паспорта людини і діє три роки, або ж до
спливання терміну дії паспорта. Якщо людина отримує
новий закордонний паспорт, то треба буде отримати і но-
вий дозвіл ETIAS.

 ETIAS НАДАЄ ДОЗВІЛ НА В’ЇЗД:
- до усіх країн ЄС, крім Кіпру та Ірландії;
- у чотири країни Шенгенської зони, що не входять до

ЄС: Ісландію, Ліхтенштейн, Норвегію та Швейцарію.
 З дозволом ETIAS можна в’їжджати на територію ви-

щевказаних країн Європи будь-яку кількість разів. Однак
перебувати в ЄС можна загалом 90 днів – протягом будь-
якого 180-денного періоду. Оформити спеціальний дозвіл
ETIAS громадяни України зможуть за 7 євро.

Заявку на отримання дозволу на в’їзд ETIAS необхідно
подати до того, як ви придбаєте квиток на транспорт до
ЄС, або забронюєте житло. Заявка на ETIAS може розгля-
датися від 4 до, в окремих випадках, 30 днів.

ЯК ПОДАТИ ЗАЯВКУ ТА ОФОРМИТИ ДОЗВІЛ ETIAS
Зауважимо, що зараз заявки на оформлення ETIAS ще

не приймаються. З 2024 року, для отримання дозволу на
в’їзд до ЄС, можна буде заповнити анкету на офіційному
веб-ресурсі ETIAS, або через мобільний додаток ETIAS.

 Щоб подати заявку на ETIAS, слід буде мати біометрич-
ний закордонний паспорт. Власникам звичайних закор-
донних паспортів доведеться (як і зараз) отримувати візу.

- Після того, як заявка на дозвіл ETIAS буде подана, вам
надійде електронний лист-підтвердження подавання за-
явки. Там буде вказаний ваш унікальний номер заявки,
який треба буде зберегти для подальшого використання.

- Після завершення опрацювання заявки, вам надійде
ще один електронний лист із повідомленням про резуль-
тат розгляду.

- Якщо ви отримаєте дозвіл ETIAS, переконайтеся, що
ваші ім’я, номер паспорта, та інша інформація, є правиль-
ними. Адже в разі якоїсь помилки, вам не дозволять пе-
ретнути кордон.

- Якщо заява на дозвіл ETIAS буде відхилена, в елект-
ронному листі будуть вказані причини такого рішення. Там
буде також інформація, як подати апеляцію, будуть вка-
зані реквізити компетентного органу та відповідний термін
для подавання апеляції.

КОМУ НЕ ПОТРІБНО ОФОРМЛЮВАТИ ETIAS
Перед подорожжю до ЄС оформляти дозвіл ETIAS не

потрібно громадянам, які мають оформлену Шенгенську
візу, та іноземцям, які мають довгострокову візу, видану
однією з держав-членів Євросоюзу.

Світлана БАГАН,
головний спеціаліст відділу спорту, молоді, оборон-

ної, мобілізаційної роботи, цивільного  захисту та взає-
модії з правоохоронними органами Турківської міської
ради.

×È ÏÎÒÐ²ÁÍÎ ÇÌ²ÍÞÂÀÒÈ ÏÀÑÏÎÐÒ
Ï²ÑËß ÏÅÐÅÉÌÅÍÓÂÀÍÍß ÂÓËÈÖÜ

У рамках проведення декомунізації в Україні продовжують перейменовувати
вулиці. Про те, чи потрібно після цього міняти паспорт для внесення нової
назви, розповіли нам у Турківській міській раді.

Відповідно до Закону України, відомості про зареєстроване місце проживання (пе-
ребування)/зняте із зареєстрованого місця проживання (перебування) особи, під час
здійснення органом реєстрації відповідної реєстраційної дії, до документів, що по-
свідчують особу та підтверджують громадянство України, або документів, що посвідчу-
ють особу та підтверджують її спеціальний статус, не вносяться.

Для власників паспорта у вигляді ІD-картки, документ підтвердження місця прожи-
вання – це витяг з реєстру територіальної громади.  Витяги з реєстру територіальної
громади, отримані в електронній або паперовій формі, мають однакову юридичну
силу.

У Турківській міській раді витяг можна отримати в органі реєстрації чи Центрі на-
дання адміністративних послуг, а також згенерувати у мобільному застосунку “Дія”
після електронної ідентифікації й автентифікації.

Також у ЦНАПі проінформували, що Президент Володимир Зеленський підписав
Закон “Про дерадянізацію порядку вирішення окремих питань адміністративно-тери-
торіального устрою України”. Закон прибирає чинне з 1981 року радянське регулю-
вання питань адмінтерустрою, встановлює чіткі процедури віднесення населених
пунктів до категорії міст, селищ сіл, закріплює на рівні закону процедуру найменуван-
ня та перейменування населених пунктів, спрощує процедури встановлення меж на-
селених пунктів тощо.

Дане питання є актуальним, адже чимало жителів Турківщини звертаються за   ро-
з’ясненням щодо нього в органи державної влади та місцевого самоврядування.

Василь ВАСИЛЬКІВ.

ÄÎÏÎÌÎÃÀ ÍÀ
Ë²ÊÓÂÀÍÍß
ÏÎÐÀÍÅÍÈÌ

На виконання програми на-
дання одноразової матері-
альної допомоги малозабез-
печеним громадянам, які опи-
нилися у скрутній життєвій
ситуації, учасникам бойових
дій (АТО/ООС) та членам
сімей загиблих (померлих)
учасників бойових дій, що роз-
рахована на 2021-2025 роки, та
для виплати одноразової
грошової допомоги поране-
ним військовим, сесія Туркі-
вської міської ради виділила
135 тис. грн.

Зокрема жителям м.Турка Ми-
хайлу Анничу – 15 тис. грн., Воло-
димиру Федорку – 25 тис. грн.,
Михайлу Федорку – 25 тис. грн.,
Михайлу Шпуганичу – 25 тис. грн.;
жителям села Явора Валерію Ле-
невичу – 20 тис. грн., Миколі Ро-
мановичу – 25 тис. грн.

Василь ВАСИЛЬКІВ.
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– матеріали рекламного характеру.
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Друзі, раді повідомити про завершення проекту «Ре-

монт санвузлів у МКП м. Турка». Мешканці прихистку
та працівники нарешті можуть повною мірою корис-
туватися оновленими санвузлами: двома чоловічи-
ми та двома жіночими. Нагадаємо, що згідно з планом,
підрядник – ФОП Михалевич В. А. – здійснив ремонт
чотирьох санвузлів, обладнавши п’ять душових та до-
датково дві туалетні кімнати. Також було прокладе-
но нові системи водопостачання та водовідведення,
встановлено сучасні змішувачі та унітази.

Особливої уваги заслуговують інклюзивні душові кімна-
ти, які було облаштовано у санвузлах на першому поверсі.
Специфіка даних приміщень у тому, що вони мають ширші
двері, поручні біля унітазів та душу. Також сам душ не має
ванночки чи бортиків, адже обладнаний спеціальною лав-
кою для людей з інвалідністю, яка дозволяє пересісти з
колісного крісла для водних процедур. За словами меш-
канців прихистку, вони дуже задоволені якістю ремонту,
сучасним обладнанням, комфортом та зручністю санвузлів.
А ми – Благодійний Фонд «Милосердя» та наш підрядник
– щиро радіємо, що змогли покращити умови життя лю-
дей, які були вимушені покинути рідний дім.

Наш Фонд висловлює щиру подяку усім, хто допоміг
здійснити проект: Фонду Східна Європа, Гуманітарному
фонду для України, Турківській міській раді, Відділу освіти,
культури і туризму Турківської міської ради, а також прац-
івникам МКП, та усім небайдужим громадянам. Благо-
дійний Фонд «Милосердя» працює на благо людей, про-
водить низку благодійних проектів з допомоги постражда-
лим від війни. Долучайтеся до нашої роботи, слідкуйте за
нами у соцмережах!

Проект «Ремонт санвузлів у МКП м. Турка» реалізується
в межах Програми «Разом ми – Шелтер», що виконується
Фонд Східна Європа, за підтримки Гуманітарного фонду
для України, Управління ООН з координації гуманітарних
справ / OCHA Ukraine.

Колектив працівників редакції газети
«Бойківщина» сумує з приводу смерті ко-
лишнього багаторічного кореспондента
редакції, досвідченого та талановитого
журналіста, чудового колеги – Йосипа Ва-
сильовича Созанського, та висловлює
співчуття рідним та близьким покійного.

Сусіди по під’їзду сумують з приводу смерті Йосипа Ва-
сильовича Созанського та висловлюють щирі співчуття
дружині – Софії Корнеліївні, а також усім рідним і близь-
ким покійного.

Міжнародна громадська організація «Світовий Конгрес
Бойків» сумує з приводу смерті відомого громадського дія-
ча, активіста, колишнього заступника голови та члена прав-
ління МГО і відповідального за роботу літературного об-
’єднання «Письменники Бойківщини» та кімнати-музею
«Бойківської книги». Йосипа Васильовича Созанського.
Висловлюємо жалобне співчуття його сім’ї та всій родині
покійного.

Петро Косачевич,
голова МГО «Світовий Конгрес Бойків»;

Любов Рудавська-Вовк,
керівник Всеукраїнського обєднання «Письменники

Бойківщини».

Педагогічний колектив Нижньовисоцької гімназії сумує
з приводу смерті колишньої вчительки Олександри Ми-
хайлівни Дуркало та висловлює щирі співчуття рідним та
близьким покійної. Вічна їй пам’ять.

У ВЕРХНІЙ ЯБЛУНЬЦІ
ВІДНОВИЛОСЯ НАВЧАННЯ
Уже два тижні педагоги та учні Верхньояблунського

ЗЗСО І-ІІІ ст. навчаються у звичному режимі. Навчальний
процес відновлено після відсторонення директора Івана
Січака від посади. Щоправда, наразі невідомо, як уда-
сться надолужити двомісячний пропуск у навчанні. Саме
стільки часу, починаючи з 1 вересня, майже всі учні не
відвідували школу, висловлюючи таким чином свій про-
тест проти перебування Івана Січака на посаді.

Як відомо, раніше Івана Миколайовича було звільнено, однак,
не так давно, суд поновив його на посаді. З того часу відбулося
декілька протестних акцій, чимало виїздів у Верхню Яблуньку
керівників освіти Боринської громади та департаменту освіти
Львівської військової адміністрації.

Зараз обов’язки керівника покладено на завуча школи Рома-
нію Савчак. Сам Іван Миколайович, кажуть, перебуває на ліку-
ванні.

Василь ВАСИЛЬКІВ.




